



又到牙齿矫正季——

想矫正牙齿 这些知识得掌握

■本报记者 刘臻

暑假又到了，口腔诊所迎来学生正畸牙齿的小高峰，很多家长纷纷来到诊所，咨询问诊，为孩子暑假牙齿矫正做准备！

14岁的小吴便是暑假“正畸大军”中的一员。她曾是班里备受欢迎的“乐天派”，经常得到老师的表扬和同学的喜爱。后来总有同学嘲笑她“地包天”，小吴同学也从一名活泼阳光的小女孩，变得有点寡言少语。于是妈妈带着她来到衡阳科尔雅口腔医院，找到了“正畸”专家仇国良，期待通过正畸能够帮助小吴同学重拾自信。

经过系统检查后，仇国良等专家针对小吴“地包天”，外突、咬合不正等问题进行了会诊，帮助她个性化制定了专属、全面、细致的正畸治疗方案，有效地避免了正畸过程中走一步看一步，多走弯路等问题。目前经过1年的正畸，小吴不仅牙齿整齐多了，也重拾起了自信。

的确，暑假是牙齿矫正的好时机，有充分的时间咨询，复诊，也可以在牙齿矫正获得效果后迎来一个新学期。但想要好好做牙齿矫正，仇国良表示，这些正畸误区得知道。

牙齿不整齐并无大碍？

不了解及轻视疾病的态度往往会影响最佳治疗机会。牙齿畸形的危害主要体现在功能、健康和心理等方面，影响孩子口腔功能的正常发挥，如咀嚼功能、发音功能、呼吸功能；影响面部的美观；影响牙周组织健康及口腔卫生，造成龋坏（虫牙）、牙石（牙垢）、牙龈炎（牙龈出血）等；对面部形象的损害，影响孩子的心理健康，严重的还会影响到他们对将来自我的评估及期望。

并且真正的牙齿矫正，首先解决的是口腔健康的问题，其次才是美观的问题。例

如，咬合不对可能造成颞下颌关节紊乱，甚至有可能造成偏头痛；咀嚼效率低下，影响身体健康等。这些都是牙齿矫正首先要解决的问题。

只有12岁才能正畸？

这个观念其实是片面的，甚至是有害的，最佳正畸时期为8—14岁。随着正畸技术的不断更新发展，牙齿矫正的年龄已经无限制，但是存在着最佳矫正时期。在最佳矫正时期进行矫正，所需时间会比较短，所需的费用也会比较低。

不拔牙也可以正畸？

仇国良表示：“能不拔牙最好不拔牙”是牙齿正畸方案的设计原则，但并不是说不拔牙就能矫正牙齿。”拔牙矫正在口腔正畸的治疗中是很常见的，大约60%的患者需要拔牙矫正，而即使不矫正牙齿，多数人智齿位置不好，影响牙周及前牙健康也要拔除。拔牙矫治在正畸学发展的历史中，经受住临床实践的考验。例如牙齿严重拥挤，前突是一定要通过拔牙矫正的。若不拔牙，不但畸形不能得到矫正，一些费尽周折排挤的牙齿很快会回到原来畸形的样子。拔除牙齿后有了空隙，这些空隙一般不用镶牙，矫治完成后，空隙大多会完全关闭。

据悉，暑假期间，衡阳科尔雅口腔医院推出了传统正畸最低2999元，隐形矫正直降5000元，种植牙进口植体最低2999起。

专家链接：仇国良，1990年毕业于华西医科大学口腔医学院，是衡阳地区最早开展固定矫治歪牙暴牙、烤瓷牙及美容冠技术的代表。拥有30多年一线临床工作经验，擅长种植、矫正等领域。



让居民家门口 享专业眼健康服务

珠晖区苗圃社区卫生服务中心“爱眼e站”正式启动



■本报记者 贺正香

8月6日上午，珠晖区苗圃社区卫生服务中心、衡阳爱尔眼科医院和湖南极视互联科技有限公司三方协作，共同建立的“爱眼e站”正式开业。自此，苗圃社区及周边居民在家门口就能享受专业、便捷的眼健康服务。

眼科服务进社区

“爱眼e站”建立后，能够现场为社区居民进行眼科基础检查，定期派驻眼科专家在社区内坐诊，及时为居民提供专业眼科医院的眼健康关怀，减少因拖延治疗导致眼盲的情况。同时，对于需要进行治疗的复杂病例，“爱眼e站”分类转诊至衡阳爱尔眼科医院，治疗后再回到“爱眼e站”进行后续康复，实现“小病到社区，大病进医院，康复回社区”。

打造“互联网+”新模式

近日，国家卫生健康委、国家中医药管理局联合发布《全国基层医疗卫生机构信息化建设标准与规范(试行)》，建议基层医疗卫生机构信息系统部署在县级或以上全民健康信息平台。而“爱眼e站”已经走上“互联网+”道路，利用互联网的技术及手段，接入“目邻”云服务平台，为就诊居民提供在线问诊、自诊自查、知识宣教等服务，打造线上线下结合的眼健康医疗体系。

今年5月，衡阳地区首家“爱眼e站”已在蒸湘区联合街道社区卫生服务中心启动，随着苗圃社区卫生服务中心“爱眼e站”的成立，进一步扩大了线下眼健康服务网络的覆盖。未来将继续通过线上云服务平台和线下“爱眼e站”的协同，依靠爱尔眼科集团化优势及“互联网+”的创新模式，将更多专业眼科医疗资源下沉至基层，增强基层机构眼科服务能力，长效管理社区居民眼健康数据，更好地满足社区居民眼健康需求。

罗新民每周一将为患者把脉问诊

他是名老中医罗明察嫡系传人、中医名家曾广盛亲传弟子



罗新民

■本报记者 贺正香

本报讯 8月12日起，天驰中医馆特邀名老中医罗明察嫡系传人、中医名家曾广盛亲传弟子、副主任医师罗新民每周星期一坐诊天驰中医馆华新馆（高新区解放大道12号中央名城A栋），为市民把诊问脉，可提前打电话18973409891预约。

据介绍，罗新民于1952年1月出生于中医世家。1972年高中毕业后到衡阳市中医院，

跟随父亲罗明察名老中医学徒，后师从享受国务院特殊津贴专家、国家级名老中医、中医外科（肿瘤）主任医师曾广盛，并深得真传，1975年被曾广盛授予《中医学徒出师证书》。1979年11月毕业于衡阳医学院医疗专业，1986年在南华大学附一医院进修心血管内科一年。先后参加中国癌症基金研究会和北京中医药进修学院学习，1988年被衡阳市卫生局评为“优秀医生”。

罗新民曾任市级综合医院院长十余年。在国家级刊物发表医学论文10余篇。从医40余年，秉承家学，博学精华，中西汇通，中医理论功底深厚，临床经验丰富，是衡阳市知名与良好口碑的好医生。

